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Epreuve de Génétique

Corrigé du sujet 1 ;

Exercice 1 : ( 14 points )
1. La souche S croit sur Mm et tous les autres milieux donc c’est une souche
prototrophe
[Leu" Ad']

Les souches S; et S; ne se développent pas sur Mm et se développent lorsqu’on leur

fournit la leucine, ce sont donc deux souches auxotrophes pour la leucine [Leu’]

La souche S, ne croit pas sur Mm et se développe lorsqu’on lui fournit Padénine, elle est

donc auxotrophe pour ’adénine [Ad’]

2. S1[Leu’] xS2 [Ad]
Dans la descendance il y a apparition de deux nouveaux phénotypes [+] et [Leu” Ad].
Les deux souches parentales S; et S; différeraient par 2 couples d’alléles L, Lj) et (A,
A)

Si (L] A+) xS, (L]+ A) donne:
2 (L1 A% et 2 (L;* A)=DP = Type I : 650
2(Li"A") et2 (L A)=DR=Type Il : 50

1 (Ly A%, 1 L+ A), 1 (Li*A") et 1 (L; A) = T=Type III : 300

Si les deux couples d’alléles sont indépendants on aura DR=DR=350. Or ce n’est pas le

cas DP>DR. Les deux génes sont liés
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Distance (Li", L1) - (A", A) = 100*2DR + T /2 Total) = (2+50 + 300/2000)*100 = 20 cM

3. S[Ad]xS;[Ad]

Dans la descendance il n’y a que les phénotypes parentaux [Ad'] et [Ad]. S et S,
différent par 1 seul couple d’alléles (A*, A); Asques préréduits: 600 et Asques
postréduits : 95 +110 +195 = 400, d’out Ia fréquence (Postréduits) = 400/1000 = 0.4 <2/3 ;

distance centromére - (A*, A) =20 cM

S [Leu"] (Li") x §; [Leu] (Ly)

Distance (L;", L;) et (A+, A) =20 cM et distance centromére - (A", A)=20cM
D’ou (L1+, L1) est trés proche du centromére. On aura que des asques préréduits

[Leu'] [Leu'] [Leu’] [LeuT] : 500
[Leu] [Leu] [Leu'] [Leu'] : 500

4. Si[Leu] x S; [Leu’]
Dans la descendance il y a apparition de [Leu’], S; et S; différeraient par 2 couples
d’alléles (L1", L) et (Ls", L3). S; (L1 Ls") x S3 (L* L) donne les 2types d’asques :

2(LiLs") et 2 (L' L3) =4 [Leu] =DP : 50%

2 (L1'Ls") et 2 (L; Ls) = 2 [Leu'] et 2[Leu] = DR : 50%

DP =DR et f(T) =0, les 2 génes sont indépendants physiquement et sont trés proches de

leurs centroméres respectifs.

5. Carte génétique

+ +
(I"L9 L) ’ (Al s A)
W J
20cM
(L/J‘ 113)
Y,
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Exercice 2 : { 6 poizts )

Ls longueur du chromesome en unité de temps est égale 4 90 mn

Lac
6 mnﬁ‘
)I Gzt
b 22,5 mn
m iy Emn /
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Lpreuve de Biochimie

EXERCICE 1

A. Deoux oses épiméres = deux isoméres qui différent par la position de OH d’un
seul et méme Carbene. (Ipoint)

B. 1 a-B-Glucofuranese B-D-Galactopyranose
(1 point) (1 point)

B. 2 o-D-Clucsfurancse + Agent méthylant---—--1,2,3,5,6-penta-méthyl-
glucofraroside. {1 point)

p-D-Galactopyranoset Agent méthylant-—-1,2,3 .4, &penta-methy}-
galactepyranoside. (1peint)

B.3 Les formes « & » et « B »» sont des anomeres (1 point)
C.1 o-D-méthyi-Glucofurancside consommera 2 molécules HIO, (1 point)
G-D-méthyi-Galactopyransside consommera 2 molécules HIO, {1 point)

C.2 DP-méthyl-Glucoforansside + 2 HIQ 4~ 1 molécale HCHO
+ un dérivé trialdéhydé (1 point)

B-D-méthy-Galactnpyransside + 2 IO 1 molécule HCOOH
+ un dérivé trialdéhydé (1 point)

EXERCICE 2

L2 CN-Br st suny action sur « P, donc Met est cn position C-ter, c'est-a-dire en 5%
position
HHZ-aal aal az3 aad Met-COOH

¢ «Ppt PLT.CommmmmoroonPTH-Tyr, PTH-Gly, PTH-Gly, donc

¢ Tyr est en position N-ter, c’est ¢ dire en position 1, suivi de Gly et de Gly

MNEZ-Tyv Gly Gly azd Met-COOH

o

L. Ia strueture primaire de « P » est

NH2-Tyren—e Gl Gly Phe Met-COOH (Zpoints)

N H2-—-CH-~C O NH-~CH-CG--NH---CH---CO---NH-—--CH---CO--NH-CH---COOH

| I

CH2 H H CH2 (CH2),
&—0H D S--—--CH3
(2points)
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1) Pour établir le pHi de « P », il faut écrire les équations de dissociation des
groupements ionisables. Le point de départ est le « P » protoné = P+

P+ P+ P+ P (2points)
pKa(Met) + pKr(Tyr)
Equation du pHi = (2 points)
-2
2,28 + 10,07
pHi= =6,175 (1 point)
' 2

A pH=7, le « P » sera de charge globale négative, donc «P» migre vers ’Anode. (1 point)
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